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Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Veldwerk: 

15/1/21 tot 

18/1/21

Helemaal niet mee eens 1840 18.3 18.3

Niet mee eens 2006 20.0 38.3

Neutraal 1851 18.4 56.8

Mee eens 2578 25.7 82.5

Helemaal mee eens 1760 17.5 100.0

Total 10035 100.0

Geen mening 532

System 30

Total 563

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 1495 14.4 14.4

Niet mee eens 2058 19.8 34.2

Neutraal 1929 18.5 52.7

Mee eens 3448 33.1 85.8

Helemaal mee eens 1472 14.2 100.0

Total 10404 100.0

Geen mening 114

System 80

Total 194

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 782 7.9 7.9

Niet mee eens 2058 20.8 28.8

Neutraal 2157 21.8 50.6

Mee eens 2522 25.5 76.1

Helemaal mee eens 2356 23.9 100.0

Total 9876 100.0

Geen mening 592

System 130

Total 722

10598

Nederland moet meer kerncentrales bouwen

Ik ben bereid om meer energiebelasting te betalen om 

klimaatverandering tegen te gaan

Rechters horen geen invloed te hebben op klimaatbeleid



Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 2221 21.6 21.6

Niet mee eens 3103 30.1 51.7

Neutraal 1858 18.0 69.7

Mee eens 1812 17.6 87.3

Helemaal mee eens 1310 12.7 100.0

Total 10303 100.0

Geen mening 207

System 88

Total 295

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 3012 29.5 29.5

Niet mee eens 2819 27.7 57.2

Neutraal 1739 17.1 74.3

Mee eens 2024 19.9 94.1

Helemaal mee eens 599 5.9 100.0

Total 10193 100.0

Geen mening 267

System 137

Total 405

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 2017 19.3 19.3

Niet mee eens 2865 27.4 46.8

Neutraal 1135 10.9 57.6

Mee eens 2887 27.7 85.3

Helemaal mee eens 1534 14.7 100.0

Total 10439 100.0

Geen mening 147

System 12

Total 159

10598

De Nederlandse klimaatdoelen moeten nog ambitieuzer dan de door 

de Europese Commissie voorgestelde 55% CO2-reductie in 2030, ook 

als dit veel meer geld kost

Om de klimaatdoelen te halen zou een kabinet in de vrijheid van de 

samenleving moeten kunnen ingrijpen

Een vleestaks is een goed middel om het eten van vlees te 

ontmoedigen



Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 2643 26.6 26.6

Niet mee eens 2689 27.1 53.7

Neutraal 2212 22.3 75.9

Mee eens 1921 19.3 95.3

Helemaal mee eens 470 4.7 100.0

Total 9935 100.0

Geen mening 596

System 67

Total 663

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 1943 18.9 18.9

Niet mee eens 2057 20.0 38.9

Neutraal 1725 16.8 55.7

Mee eens 3522 34.3 90.0

Helemaal mee eens 1033 10.0 100.0

Total 10280 100.0

Geen mening 236

System 82

Total 318

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 2059 20.0 20.0

Niet mee eens 2201 21.3 41.3

Neutraal 1961 19.0 60.3

Mee eens 3136 30.4 90.7

Helemaal mee eens 958 9.3 100.0

Total 10316 100.0

Geen mening 185

System 97

Total 282

10598

Om klimaatdoelen te halen, moeten meer zonneparken in het 

Nederlandse landschap aangelegd worden.

Ik ben bereid zelf veel geld te investeren in het aardgasvrij maken van 

mijn woning.

Om klimaatdoelen te halen, moeten meer windmolens in het 

Nederlandse landschap gebouwd worden.



Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 884 9.0 9.0

Niet mee eens 1499 15.2 24.2

Neutraal 3429 34.8 59.0

Mee eens 2799 28.4 87.4

Helemaal mee eens 1236 12.6 100.0

Total 9846 100.0

Geen mening 659

System 93

Total 752

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 417 4.2 4.2

Niet mee eens 1141 11.4 15.6

Neutraal 2429 24.4 40.0

Mee eens 4093 41.1 81.1

Helemaal mee eens 1885 18.9 100.0

Total 9965 100.0

Geen mening 561

System 73

Total 633

10598

Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 834 8.3 8.3

Niet mee eens 2186 21.7 30.0

Neutraal 2152 21.3 51.3

Mee eens 3599 35.7 87.0

Helemaal mee eens 1309 13.0 100.0

Total 10080 100.0

Geen mening 444

System 74

Total 518

10598

Ik heb liever zonneparken dan windmolens in het landschap

Klimaatbeleid moet veel meer grensoverschrijdend. Zonneparken in 

Spanje leveren meer elektriciteit op dan in Nederland. Leg ze daar 

aan.

Nederland moet de gaswinning in Groningen niet helemaal 

terugschroeven zolang er nog milieuonvriendelijker geproduceerd 

gas uit Rusland nodig is



Frequency Valid Percent

Cumulative 

Percent

Helemaal niet mee eens 896 8.9 8.9

Niet mee eens 2292 22.9 31.8

Neutraal 2338 23.3 55.1

Mee eens 2965 29.6 84.7

Helemaal mee eens 1531 15.3 100.0

Total 10023 100.0

Geen mening 488

System 88

Total 575

10598

Over het onderzoek:

Bij Kieskompas brengen we politieke opinies en maatschappelijke trends in beeld. Dat doen we via gericht 

panelonderzoek en met behulp van online tools en events. Zo helpen we wetenschappelijk en onafhankelijk 

onderzoek een stapje vooruit. Het onderzoeksinstituut Kieskompas wordt dan ook gevormd door een groep 

betrokken en enthousiaste wetenschappers die betrouwbare informatie leveren aan kiezers en besluitvormers.

Dit onderzoek is tussen vrijdag 15 januari 2021 en dinsdag 18 januari 2021 uitgevoerd door Kieskompas. Meer dan 

11.000 respondenten vulden de vragenlijst in. Deze respondenten werden gewogen om de dataset representatief 

voor de Nederlandse stemgerechtigde bevolking te maken. Dat gebeurt op de kenmerken leeftijd, geslacht, 

opleidingsniveau, woonplaats, migratie-achtergrond, en wat respondenten bij de Tweede Kamerverkiezingen in 

maart 2017 gestemd hebben. Om respondenten een gewicht toe te kennen, moeten al deze kenmerken gekend 

zijn. Dat is voor 10.598 respondenten het geval. Dit is de grootte van de gewogen dataset, en het aantal 

respondenten waarop de analyses zijn uitgevoerd. De maximale foutenmarge over het volledige sample (95%CL) 

bedraagt 2,3%.

Nederland moet geen bedrijven naar het buitenland jagen met een 

hoge CO2-heffing


